

新华社北京8月7日电 国务院办公厅日前印发《自然灾害调查评估暂行办法》(以下简称《办法》),规范自然灾害调查评估工作,提升防灾减灾救灾能力,切实维护人民群众生命财产安全和社会稳定。《办法》规定了自然灾害调查评估实施主体,以及提级调查、挂牌督办、整改评估等方面工作机制。原则上,特别重大自然灾害调查评估由国务院派出调查评估组,或者按照有关规定授权国务院应急管理部门或者其他有关部门牵头组织实施;重大自然灾害调查评估由省级人民政府组织实施;较大、一般自然灾害调查评估由相关地方人民政府视情组织实施。

《办法》明确,对性质严重、造成重大社会影响、公众质疑灾害原因或者伤亡人数、相关工程或者基础设施可能存在重大质量问题、相关人在灾害防治和应急处置工作中涉嫌失职渎职等的重大自然灾害,经国务院批准后,由国务院应急管理部门或者其他有关部门牵头提级调查评估。

《办法》要求,对省级人民政府组织开展的有关典型自然灾害调查评估,由国家防灾减灾救灾委员会挂牌督办,并视情派出工作组督促指导。国家防灾减灾救灾委员会办公室承担挂牌督办的具体工作。

《办法》强调,有关地方和部门要针对调查评估中查明的问题短板,积极落实整改,及时评估整改情况,确保整改和防范措施落地见效,促进灾害防范应对责任真正落实。

国务院安委办派联合工作组赴新疆伊犁吊桥侧倾事故现场督导

据新华社北京8月7日电 记者7日从应急管理部获悉,国务院安委会办公室会同文化和旅游部、国家林草局组成联合工作组,前往新疆伊犁吊桥侧倾事故现场,指导地方做好伤员救治、现场处置、事故调查等工作,督促有关方面深刻吸取教训,迅速查明事故原因,举一反三强化安全监管工作,坚决防范遏制事故发生。

6日18时许,新疆伊犁州昭苏县夏塔景区内一吊桥其中一条桥索断裂,造成桥面倾斜,导致多名游客从桥上滑落,目前已造成5人遇难、24人受伤。

我国普氏野马数量突破900匹



普氏野马是世界上唯一存活的野生马种。经过40年的繁育,我国普氏野马种群数量已突破900匹,占全球总量的三分之二。

新华社发

广告·热线:66810888

定安县自然资源和规划局国有建设用地使用权挂牌出让公告

定自然资告字[2025]02号

经定安县人民政府批准,定安县自然资源和规划局决定以挂牌方式出让1幅地块的国有建设用地使用权,现将有关事项公告如下:

一、地块的基本情况和规划指标要求:

地块编号	土地位置	用地面积	土地用途	使用年限	容积率	建筑密度	绿地率	起始价(万元)	竞买保证金(万元)
定城镇CR2024-08-01	定城镇福旺路西侧(折33亩)	22000.54m ²	工业用地	50年	≥1.0	≥40%	≤20%	953	953

该地块土地权属清晰、相关安置补偿已落实到位,不存在法律纠纷、地上附着物已完成清表、地块周边满足施工建设所需的条件。

二、开发建设要求: (一)该宗地为食品加工项目用地,产业类型为食品制造业。该宗地投资强度不低于300万元/亩,年度产值不低于400万元/亩,不设置税收指标。以上出让指标列入《海南省产业项目发展和用地准入协议》,属该协议内容的组成部分。(二)开发建设期限:竞得人应自《国有建设用地使用权出让合同》签订之日起100天内动工,动工之日起730天内竣工,竣工之日起视为投产,项目须在投产后1460天内达产。竞得人未按出让合同约定时间动工及竣工的,每延期一日,应向出让方支付土地出让价款总额1‰的违约金。竞得人造成土地闲置的,按照《海南自由贸易港闲置土地处置若干规定》等法律法规依法进行处置。(三)竞得人取得土地使用权后,应严格按照规划要求建设。涉及水务、绿化、市容、卫生、环境保护、消防安全、交通管理等的设计施工,应符合国家和海南省的有关管理规定。

三、竞买要求及条件: (一)竞买人资格:中华人民共和国境内外的自然人、法人或其他组织均可申请参加竞买(注:失信被执行人不得参加本次竞买)。本次挂牌出让不接受联合申请,属境外的企业或其他组织的,须提供境外公证部门的公证书及法律规定的其他文件。该宗地竞买人资格由定安县塔岭工业园区管理委员会进行初审。具有下列行为的竞买人不得参加本次土地出让挂牌:1.在定安县范围内有拖欠土地出让金行为,并未及时改正的。2.在定安县范围内有因自身原因造成闲置土地,并未及时纠正的。(二)本次挂牌出让设有底价,按照出价最高且不低于底价者得的原则确定竞得人。(三)竞买人须在竞买初审前与定安县塔岭工业园区管理委员会对接,完全知晓该宗地《海南省产业项目发展和用地准入协议》内容,并向定安县塔岭工业园区管理委员会出具书面承诺。竞得人须先与定安县塔岭工业园区管理委员会签订《海南省产业项目发展和用地准入协议》,并严格按照《海南省产业项目发展和用地准入协议》约定内容进行开发建设,否则将承担相关违约责任。竞得人未与定安县塔岭工业园区管理委员会签订《海南省产业项目发展和用地准入协议》的,不得签订《国有建设用地使用权出让合同》,视为放弃竞买资格,竞买保证金不予退回,并应当承担相应的违约责任。

四、交易资料获取和竞买申请: 本次挂牌出让地块采取全流程

我国首次完成揽月月面着陆器综合验证试验

系载人月球探测工程研制工作关键节点

新华社河北怀来8月7日电(李国利 邓孟)揽月月面着陆器着陆起飞综合验证试验,6日在位于河北省怀来县的地外天体着陆试验场圆满完成。

中国载人航天工程办公室7日介

绍,这次试验是我国载人月球探测工程研制工作的一个关键节点,也是我国首次进行载人航天器地外天体着陆起飞试验,试验工况多、试验周期长、技术难度高。

揽月月面着陆器是我国面向首次载人月球探测任务全新研制的地外天体载人下降与上升飞行器,由登月舱和推进舱组成,主要用于环月轨道和月球表面间的航天员运输,可搭载2

名航天员往返,并可携带月球车和科学载荷,是航天员登陆月球后的月面生活中心、能源中心及数据中心,能支持开展月面驻留和月面活动。

着陆起飞综合验证试验对月面着

“所有试验都是为了确保登月航天员的安全着陆和返回”

——访航天科技集团五院王晓磊

8月6日,揽月月面着陆器着陆起飞综合验证试验圆满完成。“所有试验都是为了确保登月航天员的安全着陆和返回。”航天科技集团五院王晓磊在试验现场接受新华社记者专访时表示。

记者看到,6个高大的钢结构塔架通过上方的环形桁架连接成一个柱状空间,中间是用数十根钢缆连接固定的红色圆形平台,平台下方垂吊着“长着四条腿”的揽月月面着陆器。

“这是随动系统,可根据指令上下左右移动。”王晓磊向上指着红色圆形平台介绍。着陆试验开始后,伴随着

震耳的轰鸣声,揽月月面着陆器发动机点火,向下喷出火焰,着陆器开始缓缓下降。

“月球重力约为地球重力的六分之一。”王晓磊说,搭建塔架和随动系统等的目的,就是在地球上模拟月球重力。

着陆器下方地面上铺了一层沙,有的地方放置了石头,有的区域高低不平。“与月球表面的月壤、陨石坑等环境具有一定相似性。”王晓磊说,只有一块地方是平坦的安全区,目的就是让着陆器识别并避开障碍,自主选择合适的降落地点。

“这是随动系统,可根据指令上下左右移动。”王晓磊向上指着红色圆形平台介绍。着陆试验开始后,伴随着

确认安全区后,着陆器开始缓速

下降,直到“四条腿”平稳着陆,发动机也随即关机。“避障和触地关机都是着陆器登月时实际应用到的内容,必须万无一失。”王晓磊说。

地外天体着陆试验场能模拟月球的重力环境、地形地貌等。“揽月月面着陆器最大的特点就是载人,设计的核心是无条件保证人的安全。”王晓磊说。

“揽月月面着陆器要载着航天员在月面着陆,所以在体积和重量上远超无人着陆器,难度自然成倍增加。”王晓磊表示,目前揽月月面着陆器还是初样产品。所有项目成功做完之后,揽月月面

着陆器才能够转入正样产品的研制。

我国将在2030年前实现中国人首次登陆月球。目前任务各项研制工作进展顺利,已完成了长征十号运载火箭

电气系统综合匹配试验、梦舟载人飞船首次高空空投试验等。

(据新华社河北怀来8月7日电 李国利 孙美娜 罗维玮)



揽月月面着陆器在试验场进行测试
新华社发

惠及哪些群体?资金如何保障?

——两部门详解逐步推行免费学前教育政策

学前教育涉及千家万户,事关长

远发展。日前,国务院办公厅印发《关

于逐步推行免费学前教育的意见》。政策惠及哪些群体?资金如何保障?怎样确保政策落地落实?在国新办7日举行的国务院政策例行吹风会上,财政部、教育部有关负责人就公众关心的问题作出权威回应。

政策惠及所有幼儿园大班儿童

根据意见,从2025年秋季学期起,免除公办幼儿园学前一年在园儿童保育教育费。

“学前一年就是通常所说的幼儿园大班。”财政部副部长郭婷婷说,国家统一实施的免保育教育费政策覆盖所有幼儿园大班儿童,既包括公办园,也包括民办园;既包括城市幼儿园,也包括乡村幼儿园。“预计今年秋季学期将惠及约1200万人。”

根据意见,免保育教育费标准按照县级以上地方人民政府及其教育、价格主管部门批准的公办幼儿园保育教育费收费标准(不含伙食费、住宿费、杂费等)执行。

“也就是说,对公办幼儿园保育教育费原来收多少,现在就免多少,全额免。对于在教育部门批准设立的民办园就读的适龄儿童,参照民办园所在

地同类型公办园免除水平,相应减免。

补助资金由央地财政共担

逐步推行免费学前教育,做好资金

保障工作尤为关键。意见明确,对因免

保育教育费导致幼儿园收入减少的部

分,由财政部门综合考虑免保育教育费

在园儿童人数、所在地保育教育费生均

实际收费水平等情况补助幼儿园。

“保育教育费占家庭学前教育总支

出的比例较高,免除费用后,家庭的教育

支出将有效降低。仅今年秋季一个学

期,全国财政将增加支出约200亿元,相

应减少家庭支出200亿元。”郭婷婷说。

财政部科教和文化司司长许留庆

介绍,免保育教育费补助资金由中央

与地方共同分担。其中,中央财政对

西部、中部和东部地区分别按80%、

60%和50%的比例分担。

补助资金,如何管好用好?

“对于虚报冒领、挤占挪用、

滞拨缓拨补助资金等行为,依法依规

追究相关责任。”许留庆说,财政部将

会同教育部密切关注政策实施情况,加强动态监测评估,同时推动建立长效的监督体系,按规定适时开展督导检查。

多措并举确保政策落地

当前,距离今年秋季开学不到一

个月时间,如何确保政策落地落实?

“财政部已足额安排了中央财政

需要承担的免保育教育费补助资金,

将于近期下达。”许留庆说。

刘玉光介绍,教育部将督促各地

出台具体实施方案后,尽快部署实

施,倒排工期推进政策落地;依托

学前教育管理信息系统,加强幼

儿园在园儿童学籍信息管理,

精准审核在园儿童数据及受助信息,强

化与相关部门数据的对接共享与交叉

稽核,做到真实准确、不重不漏。

“各地将在8月底前完成相关准备

工作,让大班儿童在今年秋季学期开学时就能享受到政策红利。”刘玉光说。

(据新华社北京8月7日电 记者申铖 王鹏 任军)

从2025年秋季学期起

公办幼儿园

大班儿童保育教育费

不含 伙食费 住宿费 杂费 等

民办幼儿园

参照当地同类型公办幼儿园免除水平

相应减免保育教育费

预计今年秋季学期

政策将惠及约1200万人

资金安排

补助资金由中央与地方共同分担

中央分担比例为

西部 80%

中部 60%

东部 50%

仅今秋一学期

全国财政将

支出约 200 亿元

制图/张昕



定安县自然资源和规划局国有建设用地使用权挂牌出让公告

定自然资告字[2025]03号

经定安县人民政府批准,定安县自然资源和规划局决定以挂牌方式出让1幅地块的国有建设用地使用权,现将有关事项公告如下:

一、地块的基本情况和规划指标要求:

地块编号	用地位置	用地面积	土地用途	使用年限	容积率	建筑密度	绿地率	起始价(万元)	竞买保证金(万元)
</tbl